

රංගනය පිළිබඳ සහතිකපත් පාඨමාලාව 2022

රංගනය හදාරන්න අවස්ථාවක්

සෝමලතා සුබසිංහ ජලේ හවුස් ආයතනයේ රංගනය ගැන ඉගෙනගැනීමට කැමති නම් ඒ සඳහා අයදුම් කිරීමට දැන් අවස්ථාව ඇත. වයස අවුරුදු 18ට නොඅඩු නම් කැමරාවට සහ වේදිකාව ඉදිරියේ රභපෑමට අත්දැකීම් සහිත ගුරු මණ්ඩලයක් යටතේ රංගනය හැදැරීමට අවස්ථාව ලැබෙනු ඇත.

ඉගෙනගන්නේ කාගෙන්ද?

1981 වසරේදී සෝමලතා සුබසිංහ මහත්මිය ආරම්භ කළ ලංකා ළමා හා යොවුන් රංග පීඨයෙන් ශ්‍රී ලංකාවේ ගෞරවණීය රංගන ශිල්ප ශිල්පිනියන් ගණනාවක් රංගනයට අත්පොත් තැබීය. අද අප ආයතනය ශ්‍රී ලංකාවේ ළමා හා යොවුන් නාට්‍ය සහ ප්‍රධාන ප්‍රවාහයේ නාට්‍ය රංගනය, නිෂ්පාදනය හා පුහුණු කිරීම් සම්බන්ධ ප්‍රමුඛතම ආයතනයකි.

අප ආයතනය කැප වී ඉන්නේ ළමා හා යොවුන් ප්‍රජාව උදෙසාම වූ නාට්‍ය සහ ප්‍රසංග කලා නිර්මාණ කරන්නටය. ආයතනයේ නාට්‍ය රංගනය, නිෂ්පාදනය හා පුහුණුකිරීම් අංශය වන සෝමලතා සුබසිංහ ජලේහවුස් ආයතනය නළු නිලියන් පුහුණු කිරීම, රංග කලා විධික්‍රම අධ්‍යනය හා පර්යේෂණ කිරීම සිදු කරයි. සම්මානිත ප්‍රධාන ධාරාවේ නාට්‍ය රැසක් මේ ආයතනයෙන් නිර්මාණ කර ඇත.

එදා පටන් අද දක්වා එතෙර මෙතෙර කරලියන්හි අභිනන්දනයට පාත්‍රවූ වූ සම්මානලාභී ප්‍රධාන ධාරාවේ නාට්‍ය නිර්මාණ රැසක් නිෂ්පාදනය කර ඇත. තවද ළමා හා යොවුන් ප්‍රේක්ෂාගාරය වෙනුවෙන් ඉතා රමණීය සංගීතමය නාට්‍ය බොහොමයක් මෙම ආයතනය විසින් නිර්මාණය කර ඇත.

1981 දී ආරම්භ කළ ලංකා ළමා හා යොවුන් රංග පීඨය, 2007 ජනවාරි මස 2007 අංක 3 දරණ ලංකා ළමා හා යොවුන් රභහල පදනම ශ්‍රී ලංකා පාර්ලිමේන්තු පනත යටතේ සංස්ථාගත කර තිබේ.

ඉගෙනගන්නේ මොනවාද?

වැඩසටහනෙහි අරමුණ සහභාගීවන්නන්ට රංගනය, අධ්‍යක්ෂණය, පිටපත් රචනය සහ සංගීත නාට්‍ය පිළිබඳ මූලික අවබෝධය හා පුහුණුව ලබා දීමයි. වේදිකා රංගනය, කැමරාවට රංගනය, පිටපත් රචනය හා විශ්ලේෂණය, අධ්‍යක්ෂණය, චලනය හා හඬ පුහුණු අභ්‍යාස මගින් අධ්‍යනය සිදු කෙරෙයි. සහභාගීවන්නන්ට නිදහස් සහ ආකෘතිගත චලන සහ ඉරියව්, ශාරීරික නම්‍යශීලිත්වය හා සමබරතාව, උච්චාරණය සහ කටහඬ ප්‍රක්ෂේපණය, ක්ෂණික රංගන නිර්මාණ සහ දර්ශන ගොඩනැගීම ආදිය ඉගෙනුමට අවකාශය ලැබේ.

කැපවීම තියෙනවාද?

අවුරුදු 18 ට නොඅඩු නම් ඔබට මෙම පාඨමාලාව හා සම්බන්ධ වීම සඳහා අයදුම් කළ හැක. එහෙත් ඔබගෙන් විශේෂ ගුණාංග කීපයක් අපේක්ෂා කෙරේ. ඔබට නොපසුබට වීර්යයක්ද,

රංගන කලාව සඳහා නොතික් ඇල්මක් හා පුහුණුවීම් සඳහා සිය පූර්ණ කැපවීම යෙදවීමට සූදානමක් ද තිබිය යුතුය. රංගනයට ඔබේ ආදරය, ගෞරවය තිබිය යුතුය.

දෙසැම්බර් 12 වන දිනට පෙර මෙම පාඨමාලාව සඳහා මාර්ගගත (ඔන්ලයින්) අයදුම්පත්‍ර ඵවිය යුතුය. ඔබ අයදුම් කළ පසු, වටිස්ඇප් හෝ සුම් තාක්ෂණය හරහා පවත්වනු ලබන කෙටි සම්මුඛ පරීක්ෂණයකින් පාඨමාලාව සඳහා තෝරා ගැනෙන්නේය.

සෝමලතා සුබසිංහ ජ්‍යෙෂ්ඨවූස්

T: 075 9858002, E: info@playhousekotte.org